

饿

联合国秘书长：
“绝不能让饥饿沦为战争的武器”

联合国秘书长 古特雷斯 28日在第二届联合国粮食系统峰会上发表视频致辞说，全球饥饿状况不断恶化，而饥饿会进一步加剧不稳定局势，“绝不能让饥饿沦为战争的武器”。

第二届联合国粮食系统峰会 27 日至 29 日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴召开。来自全球多个国家的领导人、有关联合国机构负责人以及民间社会代表等共同商讨如何采取集体行动，以应对全球粮食系统所面临的挑战。古特雷斯在致辞中说，国际社会

在建立公平、包容、可持续、有韧性的粮食系统方面进展缓慢。“全球饥饿状况正在加剧；贸易冲突导致食品价格过高；世界上三分之一的人口无法负担起健康饮食，而全球有三分之一的食物被浪费或损失掉。”古特雷斯进一步警告说，冲突加

剧了饥饿状况。“从加沙到苏丹，乃至更广泛的地区，冲突不断加剧饥饿状况。而饥饿会进一步加剧不稳定局势，破坏和平。我们绝不能让饥饿沦为战争的武器。”新华社

结束加沙地带的人道主义灾难

新华社联合国 7 月 28 日电 联合国妇女署 28 日就加沙地带人道主义灾难发表声明说，加沙地带 100 万妇女和女童正在面临大规模饥荒、暴力和虐待。当地营养不良率飙升，基本服务早已崩溃，迫使妇女和女童采取日益危险的生存策略。

联合国妇女署与多家机构共同呼吁结束这一惨状，让妇女和女童不受限制地获得人道主义援助。

声明说，长期以来，加沙地带的妇女和儿童承受着战争冲击。目前已有超过 2.8 万名妇女和女童丧生，其中大多数是母亲。妇女们忍受着没有食物的孕期，以及在没有水和医疗的情况下高风险分娩。

联合国妇女署执行主任巴胡斯在声明中说，加沙地带的妇女和女童面临着艰难的选择：要么在避难所饿死，要么冒着被杀害的风险外出寻找食物和水。“这令人震惊、不合情理、不可接受。”

巴胡斯强调，“这种苦难必须立即结束”，加沙地带需要大规模、不受阻碍的人道主义援助，以及实现持久和平的永久停火。

联合国妇女署同时呼吁，释放所有被扣押者、立即停火，实现可持续和平，并希望本周在联合国举行的和平解决巴勒斯坦问题高级别国际会议成为一个转折点，最终实现以色列与巴勒斯坦和平、安全共存的“两国方案”。

深度解读
加沙饥荒惨剧何时休？

- 当地卫生部门官员说，仅 7 月份就有近 60 人死于饥饿和营养不良。
- 世界粮食计划署本周说，三分之一的加沙人多日吃不上饭，按加沙人口计算，也就是有 70 万左右加沙人在饥饿中挣扎。
- 7 月 20 日，仅一天就有近百人被杀，是以军袭击援助点造成死亡人数最多的一天。自 5 月底以来，已经有超过千人在领取救济物资时死亡。

加沙冲突造成的人间惨剧和饥荒这两天又上头条。28 日，联合国秘书长呼吁，谨防饥饿沦为战争武器，美国总统特朗普在与英国首相斯蒂芬·苏纳克会晤时也表示，加沙地带存在真正的饥荒。

加沙冲突已经一年半了，加沙地带早已沦为人间炼狱。今年 3 月以来，以色列恢复了军事行动，本以为要迎来和平曙光的加沙民众，不仅和平梦想破碎，生活更加苦不堪言。

以色列对加沙地带进行了全面封锁，就连联合国工作人员一天只能吃一顿饭，而对于普通加沙民众来说，已经不敢预料明天和死亡哪一个先到来。

然而，面对加沙地带人民这样的绝境，为什么以色列和美国仍执意退出停火谈判？为什么美国和以色列主导的物资援助中心频频成为加沙人民的“鬼门关”？加沙地带的人间惨剧，何时能画上句号？

突尼斯总统赛义德最近在会见美国中东事务高级顾问马萨德·布洛斯时，展示了多张加沙儿童“瘦骨嶙峋，边缘吃沙子”的照片，直言这些孩子正经受非人的苦难，强烈控诉以色列在加沙制造的人道主义灾难。而加沙一名为法新社工作的摄影师近日在社交媒体发了一条消息说，“我再也没有力气为媒体工作了。我的身体很瘦，我无法再工作了。”一批在法新社工作的记者表示，如果不立即干预，加沙最后一批记者将会死亡。

以色列对进入加沙人道援助的限制正在把加沙推向全面饥荒。当地卫生部门官员说，仅 7 月份就有近 60 人死于饥饿

和营养不良。世界粮食计划署本周说，三分之一的加沙人多日吃不上饭，按加沙人口计算，也就是有 70 万左右加沙人在饥饿中挣扎。该机构在一份声明中指出，加沙营养不良的人数激增，9 万名妇女和儿童急需治疗。联合国秘书长古特雷斯近日表示，加沙地带正在经历的不仅是一场人道主义危机，还是“一场挑战世界良知的道德危机”。

5 月底，美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金会”开始单方面接管加沙人道物资分发。然而，谁能想到，加沙地带人民却又为了获得一顿口粮付出了更多生命代价！以军频繁在援助点附近向巴勒斯坦民众开火。这一分发机制不仅没有起到救济作用，反而制造了“死亡陷阱”。7 月 20 日，仅一天就有近百人被杀，是以军袭击援助点造成死亡人数最多的一天。自 5 月底以来，已经有超过千人在领取救济物资时死亡。联合国官员说，这一“死亡陷阱”迫使人们在饥饿与死亡之间做出选择。

与此同时，国际社会的大批救援物资在加沙边境地区积压，无法运达饥民手中。甚至有不少救援物资因在高温下存放时间过长而腐败变质，被以军集中焚烧销毁。对此，以色列指责是联合国机构没有积极运走并分发物资。而联合国方面则说，以军的种种限制和因以军打击加沙警察导致加沙社会严重失序阻碍了他们救援行动。

在国际社会施压下，以色列表示在加沙部分地区的战斗实施“战术暂停”，并将允许联合国和援助机构开辟安全的陆路通道，同时以方还表示已开始向加沙空投食物。但分析

人士指出，以方有限的解除封锁措施对于缓解加沙目前极其严峻的人道主义危机来说作用有限。联合国近东救济工程处负责人则认为，空投食物无法扭转日益严重的饥荒，这种做法昂贵、低效，甚至可能杀死饥饿的平民。

加沙局势走向一直是国际社会关注的焦点。面对每天都在发生的人道主义惨剧，国际社会不断呼吁立即在加沙地带实现停火。

然而，停火谈判陷入僵局已有一段时间。7 月 24 日，美国和以色列分别宣布召回各自在多哈参与停火谈判的人员，纷纷指责哈马斯没有诚意态度强硬，继续对哈马斯施压。

生命当前，以色列应立即停止在加沙一切军事行动，全面恢复人道物资准入。

而作为对以色列有特殊影响力的国家，美国则应当秉持公正负责任态度，真正发挥积极和建设性作用，以阻止加沙人道主义危机继续恶化。

新华社

持续高温干旱致南欧多国野火肆虐

50 处野火，多个村镇被迫疏散，房屋、农田受损严重。

面对灾情，希腊政府已启动欧盟民事保护机制，请求国际援助。意大利和捷克等国已派出灭火飞机和人员驰援，6 名消防人员在扑救过程中受伤，部分消防车辆损毁。

意大利多地也正遭遇严重野火，尤以西西里岛形势最为严峻。当地气温突破 40 摄氏度。部分火势波及民宅，约 30 户居民被紧急疏散，道路与基础设施受损。专家称，意大利近年来夏季野火频发，强度升高，干旱与高温成为火灾多发的关键原因。

新华社

意大利境内当前活跃火点超过 260 处，西南部斯特雷米亚尼山区火情最为严峻。在欧盟民事保护机制协调下，法国、斯洛伐克、匈牙利派出的灭火飞机已抵达当地，瑞典和捷克的飞机也在途中。

保加利亚内政部副部长托多罗夫表示，目前火情略有缓解，但高温天气仍对灭火工作造成阻碍。保加利亚气象机构预测，当地最高气温仍将维持在 30 至 41 摄氏度之间。

意大利大气科学与气候研究所专家马尔切洛·米列塔警告说，若无系统性长期应对措施，地中海地区未来仍将面临频繁且极端的火灾季节。

意大利普遍认为，当前火情高发与全球气候变暖密切相关，需引起各国警觉。

目前，南欧各国救援行动仍在紧张进行。面对严峻形势，当局呼吁民众增强防火意识，避免人为引发火情。

7 月 26 日，在加沙南部汗尤尼村，一名男子抱着一名因营养不良而死亡的婴儿。

新华社

世界气象组织
强烈热浪正在影响全球许多国家

新华社日内瓦 7 月 28 日电 世界气象组织 28 日指出，强烈热浪正在影响全球许多国家，这凸显高温预警和相关健康行动计划的重要性。

世界气象组织当天发表新闻公报说，欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局的数据显示，全球刚刚经历了有记录以来第三热的 6 月；美国国家气象局表示，一场具有“极端高温风险”的持久热浪预计将影响美国东南部 2000 多万人；地中海区域和巴尔干地区正经历今夏第三次热浪，希腊、意大利和西班牙的极端高温导致热门旅游景点关闭；北欧也感受到了高温，芬兰有超过 15 天的气温高于 30 摄氏度，挪威和瑞典也受到异常高温影响，引发森林火灾极端风险警告；极端高温也席卷北非和中东的大部分地区，伊朗电力和水供应严重短缺。

世界气象组织副秘书长科·巴雷特在新闻公报中说，极端高温有时被称为沉默杀手，但有了今天的科学、数据和技术，极端高温造成的死亡可以预防。

联合国秘书长古特雷斯 2024 年 7 月 25 日在纽约联合国总部就极端高温发表讲话，呼吁采取全球行动，应对气温上升带来的挑战。值此一周年之际，世界气象组织和联合国减少灾害风险办公室等机构联合倡议，支持极端高温风险管理，加强在减少高温风险方面的协调，帮助各国应对气温上升。

新华社北京 7 月 28 日电 受炎热、干燥和大风天气影响，土耳其和巴尔干半岛多地连日来野火肆虐，造成多人伤亡，迫使数千人疏散。

据美联社报道，野火 27 日逼近土耳其第四大城市，位于西北部的布尔萨。山火夜间在布尔萨周围迅速蔓延，映红了城市东郊的夜空。市长穆斯塔法·博兹贝伊说，过火面积达 3000 公顷。连接布尔萨与首都安卡拉的公路不得不关闭。

土耳其农业和林业部长易卜拉欣·尤马尔利当天晚些时候说，1900 多名消防员参与灭火，3515 人从村庄撤离到布尔萨东北部安全地带。

一名消防员灭火时因心脏病突发去世。一辆运水车翻入沟壑里，造成一人死亡，两人重伤。

天亮后风力有所减弱，消防员们得以喘息片刻。电视画面显示，昔日的农地和松林化为一片灰烬。

尤马尔利说，消防人员 26 日

受炎热、干燥和大风天气影响

土耳其、巴尔干半岛多地野火肆虐

在全国与 84 起野火奋战，卡拉比克市所在的西北部地区受到的威胁最大，那里的火从 22 日烧起，迫使 19 个村庄的 1839 人疏散。

野火还在土耳其南部卡赫拉曼马拉什肆虐。尤马尔利警告，风力增强可能会使被扑灭但没有用水浇透的火场突然复燃。

土耳其眼下热浪滚滚。该国环境、城市化和气候变化部 26 日说，气象专家 25 日在该国东南部城市锡洛皮录得 50.5 摄氏度的气温，创下该国高温纪录。

在希腊，消防员 27 日在西南部以及基西拉岛与野火奋战。当天希腊多地气温达到或超过 38 摄氏度，不过风力略有减弱。此前一日，希腊南部岛屿、伯罗奔尼撒地区以及首都雅典以北的东阿提卡地区均发生猛烈山火。

消防部门说，雅典北部郊区克里奥奈里有三人因呼吸不畅住院接受治疗，一名消防员

因烧伤住院。

保加利亚南部与希腊和土耳其接壤地带以及西部与塞尔维亚接壤处发生野火。政府宣布多个省份为灾区，将近一半国土的居民收到最高级别的防火警报。

媒体援引保加利亚消防部门消息报道，该国有 236 起野火在燃，已请求欧盟援助。保加利亚西南部斯特雷米亚尼地区的野火彻夜燃烧。消防员被迫退后，27 日得到军队支援。该国西部靠近塞尔维亚边境附近多个村庄受到野火威胁，数十人逃离家园。

热



这是 7 月 26 日在希腊雅典克里奥奈里拍摄的被烧毁的树木。

新华社



7 月 25 日，在土耳其安塔利亚，消防直升机进行灭火作业。近日，土耳其安塔利亚部分区域遭野火侵袭。新华社